Конспект интегрированного занятия с учетом национально-культурных особенностей родного края в подготовительной к школе группе
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Цель: воспитание любви к Родине через ознакомление с национально-
культурными ценностями у детей старшего 
дошкольного возраста через 
поэзию С. Есенина.

Области: социально-коммуникативное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие.

Задачи.

Образовательные:

- знакомство с произведениями С. Есенина, 
разучивание стихотворения «Лебедушка»;
- умение чувствовать и слышать красоту родного слова; 

- знакомство с техникой – коллаж, выразительно передавать признаки предмета с помощью пластилина, природного материала.

Развивающей:

- расширение словарного запаса;

- развитие слухового восприятия;

- развитие мелкой и общей моторики.

Воспитательные:

- воспитание интереса к поэтическому наследию С. Есенина; 

- воспитание бережного отношения к родной природе, восхищение ее красотой; - воспитание доброжелательности, взаимоуважения и взаимопонимание.

Оборудование и материалы: в центре группы макет березы, 
стульчики 
для детей 
расположены полукругом, портрет С. Есенина, 
фотографии его 
семьи, дома, пейзажей, 
картина И. Левитана «Золотая 
осень», 
музыкальное сопровождение, цветная 
бумага, ножницы, 
пластилин, 
клей, кисточки, природный материал.

Предварительная работа: знакомство с произведениями С. Есенина, 
разучивание стихотворения «Лебедушка», совместное творчество детей и 
родителей (рисование на тему стихотворения).
Ход занятия



Вводная часть.



С. А. Есенин родился 3 октября 1895 года в селе Константиново 
Рязанской 
губернии. Детство прошло среди полей и степей. Рос под 
присмотром 
бабушки и дедушки. Маленький Сергей был озорным и 
непослушным, за 
что часто ругала его бабушка. Она была доброй, 
ласковой, часто 
рассказывала внуку сказки, пела русские народные 
песни.



Стихи С. Есенин начал сочинять рано, и бабушкины сказки и напевы 
были 
толчком для творчества самого поэта: 


- И садимся в два ряда 


Слушать бабушкины сказки.


А еще прекрасная рязанская природа служила вдохновением поэту. 
Любимое время года С. Есенина – осень, с ее удивительными красками. 


- Давайте вспомним поговорки о природе:

· Ласточка день начинает, а соловей кончает

· Не велик соловей, да голосок золотой

· Не высок лесок, а от ветра защищает

· Дождливое лето хуже осени

· Рощи да леса всему миру краса

· В осеннее ненастье семь погод во дворе

· Весна красна цветами, а осень снопами



Много стихов он написал об этом времени года. Некоторые стихи 
композиторы положили на музыку и получились прекрасные песни. 
(Слушание «Отговорила роща золотая»). Только на земле Мещерского 
края с его удивительной природой мог родиться знаменитый на весь мир 
поэт. 



В нашем городе чтут память поэта С. Есенина. Его имя носят улица, 
концертный зал, на набережной находится памятник великому поэту.


(Дети слушают отрывки из песен «Над окошком месяц…», «Клен ты мой 
опавший» в исполнении ансамбля «Отрада»).



В своих стихах С. Есенин воспевал белую березу. (Приглашаем всех на 
хоровод вокруг макета березки под песни ансамбля «Отрада»).



Основная часть.



Чтение детьми стихотворения «Лебедушка». (см. Приложение 1)



Стихотворение наполнено удивительными красками описания 
природы. 
Природа в этом произведении не застывший пейзажный 
фон, она в 
движении, передает тревожность этого стихотворения. 
Через описание 
чувствуется, что должно случиться что-то 
недоброе. 
Но в то же время — 
это стихотворение внушает 
уверенность в то, что 
добро победит зло. И 
пусть Лебедушка 
гибнет, защищая своих 
лебежатушек, жизнь 
продолжается.



Заключительная часть.             



Дети и родители по желанию выбирают изобразительные средства с 
помощью которых будут изображать лебедушку. Все поделки помещаются 
на импровизированное озеро. Родители с удовольствием откликнулись на 
приглашение и пришли на этот праздник и участвовал в 
совместной 
изобразительной деятельности. Праздник заканчивается чаепитием.

                                                                                       Приложение 1

Лебедушка

Из-за леса, леса темного,                     
Подымалась красна зорюшка,

Рассыпала ясной радугой

Огоньки-лучи багровые.

Загорались ярким пламенем

Сосны старые, могучие,

Наряжали сетки хвойные

В покрывала златотканые.

А кругом роса жемчужная

Отливала блестки алые,

И над озером серебряным

Камыши, склонясь, шепталися.

В это утро вместе с солнышком

Уж из тех ли темных зарослей

Выплывала, словно зоренька,

Белоснежная лебедушка.

Позади ватагой стройною

Подвигались лебежатушки.

И дробилась гладь зеркальная

На колечки изумрудные.

И от той ли тихой заводи,

Посередь того ли озера,

Пролегла струя далекая

Лентой темной и широкою.

Уплывала лебедь белая

По ту сторону раздольную,

Где к затону молчаливому

Прилегла трава шелковая.

У побережья зеленого,

Наклонив головки нежные,

Перешептывались лилии

С ручейками тихозвонными.

Как и стала звать лебедушка

Своих малых лебежатушек

Погулять на луг пестреющий,

Пощипать траву душистую.

Выходили лебежатушки

Теребить траву-муравушку,

И росинки серебристые,

Словно жемчуг, осыпалися.

А кругом цветы лазоревы

Распускали волны пряные

И, как гости чужедальние,

Улыбались дню веселому.

И гуляли детки малые

По раздолью по широкому,

А лебедка белоснежная,

Не спуская глаз, дозорила.

Пролетал ли коршун рощею,

Иль змея ползла равниною,

Гоготала лебедь белая,

Созывая малых детушек.

Хоронились лебежатушки

Под крыло ли материнское,

И когда гроза скрывалася,

Снова бегали-резвилися.

Но не чуяла лебедушка,

Не видала оком доблестным,

Что от солнца золотистого

Надвигалась туча черная —

Молодой орел под облаком

Расправлял крыло могучее

И бросал глазами молнии

На равнину бесконечную.

Видел он у леса темного,

На пригорке у расщелины,

Как змея на солнце выползла

И свилась в колечко, грелася.

И хотел орел со злобою

Как стрела на землю кинуться,

Но змея его заметила

И под кочку притаилася.

Взмахом крыл своих под облаком

Он расправил когти острые

И, добычу поджидаючи,

Замер в воздухе распластанный.

Но глаза его орлиные

Разглядели степь далекую,

И у озера широкого

Он увидел лебедь белую.

Грозный взмах крыла могучего

Отогнал седое облако,

И орел, как точка черная,

Стал к земле спускаться кольцами.

В это время лебедь белая

Оглянула гладь зеркальную

И на небе отражавшемся

Увидала крылья длинные.

Встрепенулася лебедушка,

Закричала лебежатушкам,

Собралися детки малые

И под крылья схоронилися.

А орел, взмахнувши крыльями,

Как стрела на землю кинулся,

И впилися когти острые

Прямо в шею лебединую.

Распустила крылья белые

Белоснежная лебедушка

И ногами помертвелыми

Оттолкнула малых детушек.

Побежали детки к озеру,

Понеслись в густые заросли,

А из глаз родимой матери

Покатились слезы горькие.

А орел когтями острыми

Раздирал ей тело нежное,

И летели перья белые,

Словно брызги, во все стороны.

Колыхалось тихо озеро,

Камыши, склонясь, шепталися,

А под кочками зелеными

Хоронились лебежатушки.
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